



贯彻落实宝武党委一届六次全委（扩大）会暨2022年干部大会、宝武一届五次职工代表大会精神

奋进新征程 展现新作为 全力以赴打造世界一流伟大企业

乘风破浪，向着更高远的目标努力

——宝武价值观、“宝武精神”大家谈(三)

1月14日召开的宝武党委一届六次全委（扩大）会暨2022年干部大会上，陈德荣书记、董事长在题为《贯彻新理念 奋进新时代 全面开启世界一流伟大企业建设新征程》的报告中，提出了调整后的宝武价值观“诚信、创新、绿色、共享”和“钢铁报国、开放融合、严格苛求、铸就强大”16字“宝武精神”，引领宝武人以“同一个宝武”的精神力量奔赴伟大征程。

新时代的宝武人，如何理解和践行宝武价值观、“宝武精神”？中国宝武官微“大家谈”栏目，请各单位干部职工谈谈各自的认识和感受，进一步凝聚磅礴力量，奋发有为，共同推动宝武新的使命愿景早日达成。本期推出劳模及先进代表谈体会。

热点聚焦

大家谈

做好表率

自我加压 再立新功

宝钢股份硅钢事业部

武钢有限硅钢部见习作业长 胡惊雷

硅钢是宝武战略核心产品，我作为硅钢生产线的一名作业长，既感到光荣，又深感责任重大。企业价值观，给了我们新的目标和前进的方向。

在工作中，我要带头学习宣贯宝武文化，以实际行动去践行，立足硅钢战略发展规划，以更加开放的心态融入到硅钢事业部一体化运营中，抓好机组提速、成材率提升、成本减排。按“简单、高效、低成本”原则，通过技术创新、设备升级，提升产线效率。围绕“绿色化、精品化、智能化”发展，以全面对标找差、“三高两化”为路径，自我加压、再鼓干劲，挖掘潜能，持续进步，发挥协同效应，助力青山基地硅钢产品高质量快速发展和竞争力再提升。发挥胡惊雷劳模创新工作室的引领作用，解决现场“疑难杂症”，提高产品质量，大幅降低生产成本，培养硅钢热处理方面高技能人才，为硅钢发展提供不竭动力，为建设全球硅钢第一品牌目标贡献一份力量。

坚守钢铁报国初心

宝武智维武汉分公司焊接技能大师 马保华

宝武官宣了调整后的宝武价值观和16字“宝武精神”，我备受鼓舞。站在新的起点上，我们肩负着新的历史使命，作为工作了40余年的老焊工，我将坚守钢铁报国初心，践行入党誓词，在焊接技术上精益求精，以完成急难险重任务为己任，站好职业生涯的最后一班岗。

对于钢铁报国，我有着深刻的理解。2020年初武汉爆发新冠肺炎疫情，为了支援“火神山”“雷神山”医院建设，我带领武汉分公司“抗疫先锋队”连续14天争分夺秒焊接医疗管道，为武汉市疫情防控、拯救病人生命赢得了时间，履行了共产党员的责任和使命。

新的一年，我的愿望是传承技艺，要依托创新工作室，焊接培训基地，将自己几十年辛苦摸索出来的技术和经验全部传授给青年员工，重点指导培养青工的动手焊接能力，希望用我的绵薄之力为宝武智维的持续高质量发展作出新贡献。

我通过对“宝武精神”、企业价值观的学习，既从思想上高度认同，又从理论上升华了对宝武的认识，进一步增强了责任感和紧迫感。在以后的工作中，我要全面对标对表，严格苛求，尽快提升剪切钢板块数，实现极致效率。

对标找差 超越自我

八钢中厚板厂精整作业区热钢精整工 陈泳

宝武取得今天的成就，绝非一日之功，背后有着无数人的辛勤付出和百倍努力。我要带领身边同事弘扬“宝武精神”，深入践行企业价值观，主动创新，在质量提升、工艺优化、成本管控等方面持续开展对标找差，不断提升产线制造能力。

把宝武文化融入到工作中

八钢炼钢厂炼钢工 阿不都瓦克·阿不力米提

集团公司调整了企业价值观，提出了“宝武精神”，我非常认同。身处不同方位的宝武人怀揣同一颗钢铁报国之心，面对复杂严峻的行业及国际国内形势，秉承企业价值观和“宝武精神”，为努力实现宝武“老大”变“强大”而奋斗。

作为一名全国劳模，我能做的就是发扬劳模精神、工匠精神，在工作中做好技术引领，带领团队对标一流，努力解决工作中的“卡脖子”问题，把关键核心技术牢牢掌握在自己手中。八钢进入宝武大家庭以来，通过集团的支撑，我们对产线进行了调整和技术改造，技术装备水平迅速进入大型化、现代化行列，产品结构全面优化。当前绿色发展是企业的生命线，八钢被赋予了绿色、低碳实验基地的新使命，我们要发扬“钢铁报国、开放融合、严格苛求、铸就强大”的“宝武精神”，把“诚信、创新、绿色、共享”融入到具体工作中，在集团的大力支持下，不断实现创新突破。相信不久的将来，八钢一定可以成为中国西北及中亚地区最具竞争力的绿色低碳示范性企业。

成长中最好的养分

马钢检测中心原辅料单元副主任 牟新玉

“钢铁报国、开放融合、严格苛求、铸就强大”的“宝武精神”，字字入心，声声铿锵。十六字虽短，却涵盖了我们的过往历程中的精神内核和优秀品质，更是宝武人新的奋斗征程里需要一直坚守的根本遵循。

从进入马钢开始，我在检测岗位上奋斗近二十载，一直怀揣着钢铁报国梦。检测人是钢铁生产背后的力量，用更准确、更及时的检测数据服务于钢铁生产，一直是我们的奋斗目标。我真心地认同“同一个宝武”理念，并投入到工作中。在开放融合的大环境下，我们积极主动与同行对标，互通有无，共同成长。

我与分析化学检测团队的青年们一起努力学习、奋勇向前。那些灯下看书的夜晚，那些泡在实验室里的时光，是成长中最好的养分。我愿意尽我所能，在宝武这片沃土上铸就强大的检测队伍，牢记“诚信、创新、绿色、共享”的企业价值观，勇担使命，为宝武创建世界一流伟大企业贡献力量。

立足岗位 攻坚克难

太钢不锈钢冷轧厂不锈钢连轧作业区班长 牛国栋

“宝武精神”的16字让我感受到强烈震撼，这是宝武创建世界一流伟大企业的铿锵誓言。调整后的企业价值观，则充分彰显了宝武坚定不移贯彻新发展理念的决心。

作为一名基层党员、普通的轧钢工人，我要用实际行动弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，为企业高质量发展奉献才智。要尽心尽力尽责干好本职工作，立足岗位攻坚克难。要盯住成本、质量、效率目标，围绕质量更高、工艺更优实现技能提升，和同事们一起在“献一计”活动和岗位改善中寻求突破。

在“宝武精神”、企业价值观的指引下，我将牢记宝武使命愿景，在集智创新、协同攻关、传承技能等方面再接再厉，争取更大的进步。

将创新进行到底

宝地资产园区技术事业部

消防首席点检操作 许慧华

在学习了“宝武精神”以及调整后的企业价值观后，我对自身肩负的使命感到更清晰了。

宝武发展的辉煌业绩，是在党的正确领导下新一代宝武人不懈奋斗的结果，折射出了劳动者们改革探索、奋进拼搏的胸怀和勇气。宝武始终坚持以创新为魂，以科技革命推动绿色钢铁、智慧制造。

作为宝武的一员，我感到非常激动。近年来，我们事业部一直致力于更高效更安全的工业及不动产园区智能化、数字化技术的创新与实践，不断培育自身的竞争力。我和同事们会继续奋斗，在今后的园区智慧技术应用探索中，以最新颖的新技术为切入点，最大限度地激发团队创新创业的能力与激情，努力提升综合安全水平及运营效率，为产业生态圈建设贡献自己的一份力量。

续写新的辉煌

华宝证券研究创新部产业研究总监 张锦

宝武的发展壮大，很好地践行了“钢铁报国、开放融合”的使命担当，“严格苛求、铸就强大”显示出宝武持续通过产业经营努力实现“老大”变“强大”。

“宝武精神”是对宝武实践的总结，也将激励宝武人以这种精神谱写明天的辉煌。华宝证券产业研究团队自2019年设立以来，围绕国有资本的“融投管退”，提供华宝思路。未来，在“宝武精神”指引下，我们将以更大的激情和干劲，用产业金融研究助推宝武“成为全球钢铁及先进材料业引领者”。

创新实践

努力践行 提升能力

欧冶工业品高级技术总监 陈克松

“钢铁报国、开放融合、严格苛求、铸就强大”是宝武继往开来的精神品格。“钢铁报国”承载着宝武初心使命的传承，“开放融合”充满了持续发展的活力，“严格苛求”蕴含了对自我的要求，“铸就强大”是一种信念与目标。作为宝武大家庭中的一员，加入欧冶工业品以来，我不断感受、体验、践行着“宝武精神”，面对开放融合的欧冶平台建设，不断挑战自我，做好每一件事情，铸就强大的自我。我将继续和各产品线、业务同事一起不断提高业务共享服务能力，在技术团队中主动营造学习型氛围，不断积累建设欧冶业务中台、技术中台和数据中台服务经验，支撑欧冶平台的持续建设。同时结合欧冶工业品“双碳”行动方案，积极开发探索欧冶平台上可以实践的碳中和服务产品。

沃土看丰年

宝武智维检修事业部产品服务中心

首席电工技师 吉志勇

宝武已经走过130多年历程，我也在宝武一线工作了整30年，作为一名老员工，有幸见证了“亿吨宝武”的圆梦时刻，内心充满了骄傲与自豪。

宝武是块沃土，他始终在成长进步。“钢铁报国、开放融合、严格苛求、铸就强大”的“宝武精神”和“诚信、创新、绿色、共享”的企业价值观，将持续激励宝武人开创佳绩。宝武智维由传统设备维保向远程智慧运维发展，为主业在设备维护、运营方面提供更高效、更精准的智能型服务，近两年取得不俗业绩，监控设备接入量超过30万台，行业影响力持续提升。

每个人都有理想，但个人理想、价值的实现，首先是以为社会、为企业创造价值为基础的。宝武的新时代赋予我们蓝领工匠新的责任和要求，在高速发展的大潮中，不努力就会落伍，就会被淘汰。所以与团队积极谋求思想观念转变、能力转型，要做企业创新的争先者，不做企业转型的落伍人，我们要把专业特长、专业知识融入到智能制造、远程运维的新技术中去，为钢铁主业发展提供更好服务！



汲取力量 砥砺前行

宝钢金属南通宝钢制品废次材处置员 陆海虎

“钢铁报国”是宝武始终坚守的初心，“开放融合”是宝武以海纳百川的胸怀推动协同发展的姿态，“严格苛求”是宝武人一贯坚持且要不断加强的职业素养，有了这些作为铺垫，宝武“铸就强大”之路指日可待。我要以劳模精神为准则，积极践行“宝武精神”和企业价值观，在宝武文化引领下，爱岗敬业、智慧创新、诚信合作、追求卓越，不断提高职业素养，不忘初心使命，创造新的业绩。

勇挑重担 勇往直前

宝武清能运营管理中心总经理助理(挂职) 李钢

对于新调整的宝武价值观，我非常赞同。诚信是企业立足的根本，创新是企业发展的基础，绿色环保是我们对世界的庄严承诺，共享是推动企业高质量发展的重要力量。

在钢铁业转型升级的大背景下，我能在宝武大家庭中，为企业的发展壮大贡献自己绵薄的力量，感到非常自豪。我将持之以恒发扬劳模精神，勇于奉献，不断创新，勇挑重担、勇往直前，全身心投入到所从事的事业中。

坚守科研一线 寻求更大突破

宝武环科工业环境部技术中心

资源利用高级主任师 徐兵

作为一名技术研究人员，不仅要耐得住寂寞，还要以严格苛求的精神不断学习。此前，我参与了宝钢首条含铁尘泥冷固球团产线工艺设计和生产，较好地完成了COREX煤压块、COREX喷煤工程项目，积累了一定的研发转化工程经验，并取得项目管理专业工程硕士证书。

每个时代都要学习和弘扬劳模精神，每个时代都要把握机遇、顺势而上。随着宝武环科的不断转型发展，我参与了冶金尘泥预处理中心、高含水污泥资源化等工程项目，进一步增强了研发支撑工程能力。去年，我幸运地荣获上海市五一劳动奖章，这不是我一个人的荣誉，而是整个集体的付出。在新的一年里，我要继续坚守在科研一线，坚持在提升自身技术业务水平的同时不断磨练意志，牢记“钢铁报国、开放融合、严格苛求、铸就强大”的“宝武精神”，以在冶金炉窑协同处置固废预处理工艺技术等方面有所建树为目标，砥砺前行、知行合一，为宝武创建世界一流伟大企业贡献力量。

肩负责任 带好团队

武钢大楼(运营)项目公司负责人 王钢

作为武钢集团转型发展的实践者，我感到非常自豪，也深知自己承担的责任使命。要想带好头、铺好路，就要将“诚信、创新、绿色、共享”的企业价值观融入到团队的工作理念之中。“诚信”是企业素质的体现，更是连接企业与社会、园区与客户、部门与员工的重要因素。作为负责人，更要以诚信为本。“创新”是引领企业发展的第一动力，是提升园区服务品质的重要手段。我要在实践中总结经验，培养人才，不断创新，逐步形成公司的核心竞争力。“绿色”是企业实现可持续发展的必由之路，是转型的新赛道。我要将绿色贯穿于园区规划、空间布局、产业准入等环节，推动园区发展的绿色化。“共享”是宝武发展的终极目的，也是产业园区发展的最高境界。我要将示范园区建设的成果共享给公司其它园区，将城市综合体发展的红利辐射到周边片区，将共建产业生态圈的优势共享于上下游合作单位。

振翅高飞 共赴伟大征程

宝武资源马钢矿业工匠基地负责人 卜维平

新年伊始，陈德荣书记、董事长发出了“贯彻新理念，奋进新时代，全面开启世界一流伟大企业建设新征程”的出征号角，全体宝武人群情振奋、备受鼓舞。

我认为，要成为世界一流的伟大企业，首先要有一支胸怀理想、脚踏实地的员工队伍，这是助力宝武实现宏伟目标的基础。集体是力量的源泉，是智慧的摇篮。在第25届全国发明展上，宝武资源马钢矿业选送的项目获得了1金、2银、2铜的骄人成绩。来自基层矿山“蓝领”们的智慧与心血，在全国发明展的大舞台上大放异彩，极大地激发了全体矿山职工的创新活力，为马钢矿业的高质量发展提供了澎湃动力。

星光点点，汇成璀璨星河。在这个“万众创新”的时代，作为新型产业工人，我们要全面提升自身的能力和素质，紧跟科技革命的步伐，瞄准关键核心技术，突破“卡脖子”难题，立足岗位大力探索技术创新和价值创造；我们要努力践行企业价值观，大力弘扬“宝武精神”，为宝武“成为全球钢铁及先进材料业引领者”的愿景而努力；我们要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，努力成为新时代的大国工匠和企业的“中流砥柱”。

知行合一

